

МАКАРЬЕВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выходить ежедневно: по средамъ, пятницамъ и воскресеньямъ въ размѣръ 4-хъ страницъ, по остальнымъ днямъ—въ видѣ бюллетеней въ одну или двѣ страницы.

Контора и редакция: г. Макарьевъ, Костр. губ., домъ вышшаго начальнаго училища. Редакция для личныхъ объясненій открыта съ 10 до 12 ч. дня. Лица, желающія сообщить какія-либо свѣдѣнія для газеты, благоволятъ телефонировать по одному изъ слѣдующихъ №№ 37, 49, 42, 74 и 36, съ просьбою передать означенныя свѣдѣнія редакціи.

Рукописи, посылаемыя въ редакцію, должны быть подписаны авторомъ и снабжены его адресомъ. Рукописи, не принятыя къ печатанію, не возвращаются. Рукописи могутъ быть, по усмотрѣнію редакціи, исправлены и сокращены. Рукописи безъ обозначенія говорара считаются бесплатными. Лица, желающіе доставить какія-либо сообщенія въ редакцію, но не обладающіе знаніемъ правилъ орфографіи или умѣиетъ литературнаго изложенія мыслей, редакція проситъ этимъ не стѣсняться, такъ какъ она принимаетъ на себя обязанность исправленія рукописей.

Подписная цѣна:

Съ доставкой и пересылкой на 1 мѣс. 1 р. 50 к., безъ пересылки (въ маг. Троицкаго) 1 руб. 30 к. въ мѣс. Подписка принимается только съ 1-го и до 1-го числа и съ 15-го до 15-го.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

¹/₄ столбца 2 р.; строка пята 15 к. При повторныхъ объявленіяхъ плата по соглашенію. Объявленія съ предложеніемъ труда—20 коп. за разъ.

ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ!

ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ.

Граждане!

Россія вступила на новый путь свободной жизни и равноправія всѣхъ своихъ синовъ. Старое правительство, которому мы не вѣрили и не хотѣли давать деньги, зная, что онѣ будутъ растрочены непроизводительно, — свергнуто и больше къ власти не вернется. На смѣну стали новые люди. Они будутъ беречь, а не расхищать народное достояніе. Этимъ новымъ людямъ, вошедшимъ въ составъ временнаго правительства, страна можетъ и должна ихъ поддерживать. Новый строй и новые права властно налагаютъ на народъ и огромныя обязанности передъ государствомъ. Вы знаете, какіе расходы для государства вызываетъ настоящая война; они небывалы по своей величинѣ и размѣрамъ. Безъ денегъ нельзя вести и кончить войны, безъ денегъ невозможно исправить сдѣланныхъ при старомъ строѣ ошибокъ и несправедливостей, безъ денегъ нельзя осуществить цѣлаго ряда неотложныхъ преобразованій во внутренней жизни страны.

Сегодня открывается подписка на Заемъ Свободы. Это первый заемъ, объявленный народнымъ правительствомъ свободной Россіи. Чѣмъ больше вы дадите вашихъ сбереженій на покрытие Займа Свободы, тѣмъ успешнѣе народное правительство справится съ назрѣвшими нуждами.

Государственная Дума зоветъ всѣхъ и каждого дать на заемъ этотъ, сколько кто можетъ и тѣмъ исполнить священный долгъ передъ родиной.

Граждане! покупайте новый Заемъ Свободы.

Люди капитала и промышленности, покажите яркій примѣръ служенія отчизнѣ и не жалѣйте средствъ; за вами и за вашимъ починомъ пойдутъ всѣ. Городъ и деревня, кооперативы, общественныя учрежденія, несите въ общую сокровищницу государства все, что вы можете, и докажите воочию, что русскій народъ силенъ, крѣпокъ, богатъ и за себя постоитъ.

Обновленная Россія должна покрыть Заемъ Свободы.

Предсѣдатель Государственной Думы М. Федванко

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Макарьевскій Уѣздный Объединенный Комитетъ Общественной Безопасности проситъ г.г. членовъ пожаловать на очередныя засѣданія Комитета, назначенныя 8 и 12 мая, съ 6 часовъ дня въ зданіи Административнаго Управленія.

Предсѣдатель Комитета А. Семеновъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Макарьевскій Уѣздный Комитетъ общественной Безопасности объявляетъ, что Совѣщаніемъ по пропагандѣ займа свободы ПОСТАНОВЛЕНО: устроить въ Воскресенье 7 мая два митинга: 1) днемъ послѣ обѣдни на соборной площади—по пропагандѣ займа и 2) вечеромъ въ Народномъ Домѣ по вопросу объ отношеніи гражданъ гор. Макарьева къ Временному Правительству и Совѣту Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Предсѣдатель Комитета А. Семеновъ.

Война и свобода.

Въ старину тѣ, кто правилъ русскимъ народомъ, называли черню главную его массу, которая трудомъ своимъ кормила, а, значить, и поддерживала самое существование государства. Чернь для царей и ихъ приспѣшниковъ была лишь стадомъ, и обращались съ нею, какъ со стадомъ, не желая понять, что въ ней-то и заключается вся сила земли нашей. „Бичи, темницы, тоноры“— вотъ что было нужно властямъ, чтобы держать въ подчиненіи эту чернь. А она, неорганизованная, дикая и буйная, когда, бывало, захочетъ сбросить съ себя его властителей, подъ предводительствомъ Разинныхъ и Пугачевыхъ заливала родною кровью родную землю, не разбирая часто, кто—другъ ея, кто—врагъ. „Бичи, темницы и тоноры“ правительства дѣлали свое дѣло: безумные рабы, усмиренные, покорно надѣвали опять хомутъ, и снова, подъ заунывные звуки своихъ пѣсень, принимались за свою работу кормильцевъ и поильцевъ государства, орошая своимъ потомъ его поля и нивы. А въ то время, когда бушевалъ бунтъ, „русскій бунтъ, бессмысленный и беспощадный“, немногіе мечтатели воображали, что и въ самомъ дѣлѣ пришелъ конецъ безумному своеволію, безумной жестокости правителей, и своею чистою вѣрою въ близкое наступленіе царства правды на Руси подливали только масла въ губительный пожаръ. Эти печальные воспоминанія изъ нашего прошлаго невольно охватываютъ насъ при видѣ того, что творится въ Россіи теперь.

Какіе—нибудь два мѣсяца назадъ мы были свидѣтелями безумія и жестокости правительства нашего. Народъ возсталъ, и, въ отличіе отъ того, что бывало раньше, онъ свергнулъ своихъ мучителей, а тѣ, кто мечталъ о царствѣ правды, стали указывать, что надо убѣдить и другіе народы сдѣлать то же, что сдѣлали мы у себя. Въ оцѣненіи достигнутой свободой, они сразу увѣровали, что даже наши враги свергнутъ главнаго виновника

войны, своего Вильгельма, и вмѣстѣ съ нами и со всѣми народами міра провозгласятъ царство правды и общей дружбы.

Тогда конецъ войнѣ. Какъ легко прекратить все ея ужасы! Стоитъ только написать врагамъ призывъ къ братству! Они залили русской кровью нашу землю, истоптали и изрыли окопами ея поля, вырубили лѣса ея, сожгли ея города и села и деревни, ограбили нашихъ братьевъ; съ самаго начала войны они обращались съ нашими плѣнными и съ населеніемъ занятыхъ ими губерній съ звѣриной жестокостью; они издѣвались и издѣваются надъ всѣмъ, что человѣчество давно признало священнымъ. Ужели все это забыть и все это нѣмцамъ простить? Забыть, говорятъ, и простить! Потому забыть надо и простить, что не по своей—де волѣ германскій народъ дѣлалъ свое злое дѣло, а по приказу своихъ правителей, по желанію своихъ капиталистовъ и по наущенію своей буржуазіи.

Далой войну! скорѣй же миръ! И наболѣвшимъ душамъ нашихъ воиновъ этотъ посулъ близкаго мира уже кажется миромъ заключеннымъ, наставшимъ. Не слушаясь своихъ вождей, они идутъ къ врагамъ съ братскимъ привѣтомъ, другіе спѣшатъ домой. Забыта необходимость порядка, забыта дисциплина. Безобразяютъ и насильничаютъ дорогой, вносятъ смуту, насилие и самоуправство, возвращаясь домой.

Но враги наши не забыли, что они—наши враги. Они тоже идутъ къ намъ съ привѣтомъ мира на устахъ—но только на устахъ. Уста ихъ источаютъ медь, а втайнѣ они готовятъ намъ желчь и ядъ и ждутъ когда имъ будетъ удобнѣе броситься на насъ, затоптать нашу свободу, и неволю дать намъ хуже прежней.

И придутъ, и растопчутъ, и поработятъ насъ, если не опомнимся мы, если не скажемъ себѣ, что насильники—нѣмцы не думаютъ о равенствѣ и братствѣ съ нами, что мы

для нихъ—только скотъ, нужный имъ для того, чтобы на нихъ работать. Такъ думаютъ о насъ и Вильгельмъ, и германская буржуазія и ихъ рабочіе. Думать такъ о насъ ихъ учатъ въ школахъ; ихъ социал-демократы считаютъ своимъ апостоломъ знаменитаго ученаго экономиста Маркса, который именно такъ и смотрѣлъ на русскихъ, поляковъ, сербовъ и прочихъ славянъ. И ужели не ясно, что борьба со звѣремъ—народомъ, звѣремъ—германцемъ—наша святая обязанность? Вѣдь если мы не выполнимъ этой обязанности, то и названья намъ нѣтъ достаточно оскорбительнаго, и мы не стоимъ даже того, чтобы насъ, какъ въ старину, называли черню!

Страшную бѣду навлекли на Русь безумцы, повѣрившіе, что стоитъ имъ только сказать врагамъ нашимъ, что они—братья наши,—и тѣ бросятъ ружья, и настанетъ на землѣ миръ и въ человѣцхъ благоволеніе. Не бросили враги оружія, а обратили его противъ друзей нашихъ, англичанъ и французовъ, чтобы отразивъ ихъ, обратить его противъ насъ, ожидающихъ, въ бездѣйствіи, дружбы ихней и мира съ ними.

Накликать эту бѣду помогли, несомнѣнно, и тайные враги наши, и подкупленные нѣмцами,—страшно подумать!—братья наши. Они надѣли на себя личину миролюбцевъ-мечтателей и кричатъ громче всѣхъ: „Миръ, миръ! Миръ безъ аннексіи и контрибуцій! Миръ немедленно!“ Они готовы стрѣлять въ насъ (и стрѣляли въ Петроградѣ!), если мы не хотимъ быть Иудами предателями своихъ друзей союзниковъ, если не хотимъ отдать нашу честь, нашу свободу въ руки нѣмцевъ.

Безысходнымъ горемъ и мучкой душевной ложатся на насъ мысли о томъ, что у насъ творится.

Правительство наше безсильно, потому что надъ нимъ виситъ постоянная угроза насиліемъ съ той стороны, откуда чаще и громче слышатся

призывы къ братству и свободѣ. Эти призывы и та громадная роль, которую рабочіе сыграли въ сверженіи несправедливаго всѣмъ правительства Николая II, отдали въ ихъ руки власть надъ умами и волей солдатъ. Последніе по первому призыву ихъ готовы броситься на тѣхъ, кто свободу самую широкую и братство самое полное пріемлютъ всѣмъ сердцемъ, только не по рецепту социаль-демократовъ, — на временное правительство! Совѣтъ солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ заявлялъ и заявляетъ, что онъ стоитъ на стражѣ свободы, что онъ *не позволитъ* временному правительству уклониться отъ пути свободы. Онъ вмѣшивается въ дѣйствія единственно возможной власти, самъ ни за что не отвѣчаетъ, производитъ разруху, уничтожаетъ всякіе остатки порядка въ странѣ и въ арміи, а за все то громадное зло, которое отсюда выходитъ, отвѣчать заставляеть временное правительство.

Временное правительство обратилось въ совѣтъ солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ съ просьбой, чтобы онъ далъ изъ своей среды министровъ правительству, чтобы эти новые министры вмѣстѣ съ прежними составили коалиціонное министерство. Такимъ образомъ соединились бы для дружной работы государственнѣйшій разумъ и государственнѣйшій опытъ прежнихъ министровъ съ властью надъ волей солдатъ и рабочихъ министровъ новыхъ, и тогда обновленное министерство сдѣлалось бы способнымъ не только давать новые хорошіе законы (это наши министры и безъ вновь призываемыхъ дѣлають хорошо), но и имѣло бы власть заставить исполнять эти законы. А вѣдь еще Петръ Великій сказалъ, что не стоитъ писать законы, если исполнять ихъ никто не будетъ.

Что же, пошелъ ли совѣтъ навстрѣчу министрамъ? Нѣтъ, онъ пожелалъ остаться безответственнымъ.

Только послѣднія событія, болѣе грозныя, чѣмъ тѣ, которыя въ февралѣ вызвали

паденіе императорской власти, смогли своимъ ужасомъ повліять на нашихъ социалистовъ: они готовы дать изъ своей среды министровъ. Скорѣе, скорѣе давайте своихъ лучшихъ людей на отвѣтственное служеніе родинѣ! Давайте еще и еще Керенскихъ! Возьмемъ духъ дисциплины въ армію нашу, одушевимъ ее волею къ побѣдѣ и грянемъ на немцевъ! И грянемъ, и сломимъ ихъ, и увидимъ тогда, что близокъ дѣйствительно столь желанный миръ. Скорѣе, скорѣе, пока не поздно, пока наши союзники крѣпки и ждутъ нашего наступленія.

Войну надо кончать. Чтобы окончить ее, надо наступать.

Давно уже сказано, что для веденія войны нужны вопер-

выхъ деньги, во вторыхъ деньги и третьихъ деньги. Это сказано много десятковъ лѣтъ назадъ великимъ знатокомъ войны. Если это было истинной тогда, то въ наше время эта истина еще несомнѣннѣе. Много денегъ уже истрачено, но много ихъ еще и надо. Давайте деньги, русскіе граждане, давайте, давайте ихъ! И не даромъ просить ихъ у васъ родина—мать, а взаемъ просить, и вы дадите ихъ съ большою для себя выгодой. Читайте воззванія о займѣ свободы, покупайте его облигаціи.

Скорый миръ, котораго всѣ мы такъ желаемъ, будетъ всѣмъ намъ обеспеченъ, если наша армія будетъ имѣть все нужное для наступленія и вмѣстѣ съ союзниками нашими сломить врага.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки.

Официально, 5 мая.

Западный фронтъ.

На Ковельскомъ направленіи въ районѣ Кухары противникъ велъ интенсивнѣйшій мино и бомбо—метный огонь по нашимъ окопамъ. На Владимиро-Волынскомъ направленіи въ районѣ Шеловова въ ночь на 4 мая густая цѣпи противника повели было наступленіе на одинъ изъ участковъ нашей позиціи, но пулеметнымъ и артиллерійскимъ огнемъ были отбиты. На остальномъ фронтѣ перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Румынскій фронтъ.

Перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ.

Попытка турокъ силою около роты наступать со стороны Ошота отбита огнемъ.

Въ тылу нашихъ войскъ, дѣйствующихъ на Ханькинскомъ направленіи, курды, нападають на наши посты,

разрываютъ могилы и звѣрски уродуютъ нашихъ убитыхъ.

Официальное сообщеніе союзныхъ правительствъ.

Англиское сообщеніе.

ЛОНДОНЪ, 5. Вчера мы заняли всю деревню Бюлекура, за обладаніе которой борьба началась 20 апрѣля. Захватили плѣнныхъ.

Итальянское сообщеніе.

РИМЪ, 4. Непріятельскія атаки на фронтѣ Юлійскихъ Альпъ въ районѣ Бобреца и Плавы отражены. Происходилъ упорный и продолжительный бой. Непріятель всюду отброшенъ. Высоты остались въ нашихъ рукахъ. Мы продвинулись въ направленіи важной высоты къ востоку отъ Горицы. Контръатаки непріятели отражены. Непріятель занялъ къ югу отъ Градиніи важную высоту. Атаки на высотахъ южнѣ Койорати отражены съ серьезными потерями для непріятели. Съ 1-го по 3 мая нами взято 5 орудій.

Продолженіе рѣчи Керенскаго. Мы должны защищать то, что намъ дали предки, и что мы должны отдать потомкамъ. Это совершенно элементарная первоначальная обязанность отъ которой никто не можетъ отказать, если хочетъ оставаться честнымъ человѣкомъ. Сейчас мы держимъ экзаменъ не только на мудрость, но и на самую первобытную честность, чтобы не сказали будущія поколѣнія, что въ 1917 году въ Россіи жили люди, которые размыкали наслѣдство имъ не принадлежащее. Нація, государство не можетъ сдѣлаться мотомъ, расточителемъ своего достоянія, поэтому, когда будетъ создано это временное правительство, это временное правительство поставитъ опредѣленное требованіе, чтобы ему повиновались не за страхъ, а за совѣсть.

Временное правительство два мѣсяца ни разу не примѣняло физической силы и, если кто-нибудь совершалъ насиліе, то это не временное правительство. Оно отдало только одинъ приказъ Главнокомандующему: если вооруженные люди придутъ въ залу, гдѣ мы сейчасъ сидимъ, то никакой вооруженной силы для защиты насъ не примѣнять: мы хотимъ лучше умереть, но не поворить себя примѣненіемъ физической силы; пока она не нужна, не признава необходимомъ самимъ народомъ. И вотъ на этихъ условіяхъ, имѣя дѣло съ новой Россіей, построенной на демократическихъ началахъ новой властью, каждый долженъ признать съ нами, что государство

не можетъ существовать безъ власти, а что этой власти нужно оказывать уваженіе и съ ней соглашаться.

Съѣздъ учащихся начальныхъ школъ Макарьевского уѣзда.

Третій день съезда (2 мая с. г.)

Собраніе, заслушавъ докладъ комиссіи по пересмотру программы начальныхъ школъ, приняло ее по пунктамъ и въ цѣломъ.

По докладу комиссіи о пересмотрѣ устава пенсіонной кассы учащихся собраніе вынесло слѣдующую резолюцію:

Собраніе признаетъ необходимымъ, чтобы обезпеченіе на старость лѣтъ и на случай болѣзни учащихся въ начальныхъ школахъ было принято за счетъ государства, какъ для учащихся въ среднихъ и высшихъ учебныхъ заведеніяхъ.

Земская эмеритальная касса сохраняется, и участіе въ ней признается обязательнымъ, но собраніе проситъ Уѣздную Управу возбудить ходатайство передъ Губернской Кассой о пересмотрѣ устава кассы, пониженіи вычета до 2%, а всю недостающую сумму вычетовъ должно уплачивать уѣздное земство.

За уничтоженіемъ министерской кассы, всѣ взносы участниковъ ея должны быть возвращены.

Всѣ суммы, числящіяся на счету участника земской эмеритальной кассы, въ случаѣ выхода его съ земской службы,

выдаются ему сполна, хотя бы и по пришествіи 15 лѣтъ.

Объявлены результаты голосованія по выбору делегатовъ на съѣздъ учителей въ г. Кострому. Оказались избранными (по запискамъ): Лобановъ (90 гол.), Кондорскій (66 голосовъ), Тетерина (65 гол.). Кандидатами по нимъ считаются получившіе слѣдующее число голосовъ; Сирицусъ (47 голосовъ), Ризположенскій (29), Нагорова (20) и Дмитревскій (15).

Предсѣдателемъ собранія предложено было выразить всему составу Уѣздной Управы глубокую благодарность учащихся участниковъ съезда за прекрасную встрѣчу, глубокое радушіе и заботливость о нихъ, а особенно — предсѣдателю ея А. И. Семенову и В. Θ. Нагорову.

Привѣтствіе земству и предсѣдателю Управы В. Θ. Нагорову выражено вставаніемъ и аплодисментами, а А. И. Семенову рѣшено отправить делегацію въ составѣ предсѣдателя съезда А. И. Кондорскаго и делегатовъ: Тетериной отъ начальныхъ училищъ, А. П. Котиковой — отъ городскихъ и свящ. о. М. Никольскаго — отъ церковно-приходскихъ школъ.

Редакторъ-издатель А. Я. Лебедевъ.

Тип. П.-въ Е. П. Тропцкой въ г. Макарьевѣ.

ГРАЖДАНЕ, исполнили-ли вы свой гражданскій долгъ?
Подписались-ли вы на заемъ свободы?